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Pro základní organizace FVČ - předsedy ZO - členy FVČ vydává prezidium FVČ 

 Ročník 2020 Vydán dne 14. ledna 2020  

Odborové centrály působící na železnici jsou hrubě nespokojeny se stavem, kdy od 1. led-
na 2020 není pro většinu držitelů režijek zajištěna možnost využívat režijních jízdních vý-
hod ve vlacích ČD objednávaných Jihomoravským krajem. Žádají proto důrazně všechny 
zainteresované strany, aby nejpozději do 30. ledna zajistily tuto možnost za reálných 
a přijatelných cenových podmínek odpovídajících charakteru tohoto benefitu. 
Současně žádají zahájení jednání o nalezení systémového řešení problematiky režijních 
výhod na železnici na tom principu, aby v případě brutto smluv mezi krajem a ČD byla výše 
případné kompenzace od ČD pro daný kraj za užívání vlaků objednávaných tímto krajem 
držiteli režijek vypočtena jako podíl z celkové částky vybrané za roční prolongaci režijních 
výhod všech držitelů režijek odpovídající podílu dotčených vlaků na celkovém objemu vla-
ků zajišťovaných ČD. V případě, že tyto požadavky nebudou splněny, podporují všechny 
odborové centrály stávku vyhlášenou OSŽ, která by se týkala železniční dopravy 
v Jihomoravském kraji. 
V Praze dne 7. 1. 2020 

OSŽ, FSČR, SOSaD, ADP, FVČ, FŽ ČR, FV, DUO, UŽZ, OSZSO, CS ČR 

Prezidium Federace vlakových čet se na svém jednání dne 8. ledna 2020 zabývalo aktuální situa-
cí v oblasti režijních jízdních výhod ve vlacích objednávaných Jihomoravským krajem (JMK) 
a stále nedořešenou oblastí časového doplatku k režijním jízdenkám na používání vlaků JMK 
v roce 2020. 
Současně byla diskutována i celková situace v oblasti jízdních výhod na železnici včetně možnos-
tí budoucího vývoje v podmínkách postupující liberalizace železniční dopravy. Zdůrazněna byla 
nutnost nalezení systémového řešení dané problematiky. 
Prezidium FVČ po vyhodnocení aktuální situace a s odvoláním na Usnesení XI. Valné hro-
mady FVČ prohlašuje, že je připraveno důsledně hájit zachování režijních jízdních výhod 
ve vlacích ČD s využitím všech dostupných zákonných prostředků, tj. i za cenu porušení 

sociálního smíru. 
Prezidium FVČ: 

 ustavuje Stávkový výbor FVČ složený z členů Prezidia FVČ, 

 ukládá Stávkovému výboru FVČ činit všechny potřebné kroky, včetně vyhlášení stávkové 

pohotovosti a stávky, k zajištění možnosti používání režijních jízdních výhod ve vlacích ČD 
v celé síti, včetně vlaků objednaných Jihomoravským krajem, 

 ukládá prezidentovi FVČ jednat s příslušnými orgány veřejné správy 

a zaměstnavatelskými subjekty na železnici za účelem nalezení a prosazení systémového 
řešení problematiky režijních jízdních výhod pro budoucí období, 

 ukládá prezidentovi FVČ jednat v dané problematice ve spolupráci s ostatními odborovými 

organizacemi působícími na železnici. 
 
Stávkový výbor FVČ: 

 považuje neuznávání režijních jízdních výhod ve vlacích objednávaných Jihomoravským 

krajem za naprosto nepřijatelný stav, který je v přímém rozporu s platnou právní úpravou 
i s oprávněnými zájmy všech držitelů režijních jízdních výhod, 

 důrazně žádá všechny zainteresované strany o co nejrychlejší dořešení vzniklé situace, 

která je kritická i z pohledu možného vzniku budoucího precedentu a narušuje dlouholetou 
tradici železničářského benefitu, 

 pro podporu svých oprávněných požadavků vyhlašuje dnešním dnem (8.1.2020) stávko-

vou pohotovost. O dalším možném vývoji bude jednat s ostatními odborovými organizace-
mi na železnici. 

 
Robert Benda, prezident FVČ 

Stávková pohotovost vyhlášena - Usnesení prezidia FVČ  

a Stávkového výboru FVČ 

Společné stanovisko odborových organizací působících na železnici k situaci 
režijních výhod ČD v Jihomoravském kraji 
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S ohledem na znění textu uzavře-
ných kolektivních smluv je zapo-
třebí zaktualizovat  složení vý-
borů základních organizací a 
stanovit termíny jednání výbo-
rů ZO FVČ na rok 2020. 
 
Prezidium FVČ z tohoto důvodu 
vyzývá předsedy základních or-
ganizací k nahlášení nejen aktu-
álního složení výboru, ale i k na-
hlášení termínů zasedání výborů 
ZO FVČ (netýká se těch, kteří již 
tak učinili).  
 
Pro zlepšení komunikace je nut-
né nahlásit i aktuální e-mailové 
adresy a telefonní čísla. 
 
Pro potřeby nahlášení požadova-
ných údajů je přílohou tohoto 
Infolistu potřebný formulář. 
Požadované údaje je nutné za-
slat na adresu prezidia nejdéle 
do 29. února 2020. 

 

Výborům ZO  
- 

odběr výtisků PKS 

Prezidium Federace vlakových 

čet upozorňuje předsedy a členy 

Výborů základních organizací 

FVČ na možnost odběru vý-

tisků PKS Správy železnic a  

PKS Českých drah pro rok 

2020. 

Výtisky budou od 20. ledna 2020 

připraveny k odběru pro jednot-

livé ZO v sídle prezidia FVČ. 

Pro bezproblémové vyzvednutí 

doporučujeme předem dohod-

nout konkrétní termín a čas 

odběru.  

V elektronickém formátu (PDF) 

jsou výše uvedené PKS k dispo-

zici ke stažení na webových 

stránkách FVČ. 

Upozornění 

předsedům ZO 

Ve středu dne 8. ledna 2020 proběhlo 
v Praze pravidelné zasedání prezídia FVČ, 
které projednalo následující materiály a pro-
blematiku: 

- Návrh Pokynu Ř O-10 Správy železnic 

„Cestovní náhrady při tuzemských pracov-

ních cestách - postup při předkládání vyúčto-

vání pracovní cesty“. Prezidium předložený 

návrh projednalo bez připomínek. 

- Aktuální vývoj v oblasti jízdních výhod 
v Jihomoravském kraji. Prezidium bylo infor-
mováno o aktuálním stavu věci a o průběhu 
a výsledku jednání představitelů odborových 
centrál z předchozího dne. V reakci na obdr-
žené informace byl prezidiem ustaven Stáv-
kový výbor FVČ, který následně svým usne-
sením vyhlásil stávkovou pohotovost. 
- Návrh novelizace IN ČD Cargo PERs21-B
-2008 „Směrnice BOZP“. Prezidium v delší 
diskusi návrh projednalo s podstatnou připo-
mínkou, týkající se limitní teploty při mimo-
řádně teplých dnech. 
 
Další část jednání byla věnována projedná-
vání doručených materiálů a zprávám jed-
notlivých členů prezidia a to zejména: 
- přípravě zasedání Rady FVČ. Předseda 
Rady informoval prezidium, že zasedání 
Rady FVČ proběhne dne 5. března 2020 ve 
vládním salonku žst. Praha hl.n. od 9.30 
hodin. Na zasedání jsou pozváni vrcholní 
představitelé zaměstnavatele (ČD, a.s.). 
Pozvánky delegátům na jednotlivé ZO budou 
rozeslány počátkem měsíce února. 
- informaci o záměru změny organizačního 
uspořádání GŘ ČD, kterou O10 GŘ ČD 
informuje, že ke dni 1. února 2020 bude v 
rámci organizační změny GŘ ČD navrženo 
zrušení Centra personálních služeb (CPS) 
jako samostatné organizační jednotky a jeho 
přesun do Odboru péče o zaměstnance 
(O10 GŘ ČD). Důvodem záměru změny je 
optimalizace řídící struktury ČD s důrazem 
na centralizaci procesů. Prezidium vzalo 
informaci na vědomí. 
- informaci o seznámení zaměstnanců 

s textem PKS ČD pro rok 2020.  Dle sděle-
ní O 10 GŘ ČD byla  PKS pro rok 2020 zve-
řejněna v prostředí intranetu na portálu 
NORMIS. Všichni zaměstnanci jsou s doku-
mentem seznámeni i aplikací DkS či Knihou 
normálií. Text PKS ČD 2020 je také možno 
najít na webových stránkách FVČ. 
- informaci o rozpisu finančních prostředků 
na akce BOZP ke zlepšeních pracovních a 
sociálních podmínek u ČD, a.s. na rok 
2020. Na základě schválené PKS zabezpečí 
zaměstnavatel letos k tomuto účelu částku 
nejméně 40 milionů Kč. Z této částky je 30 
milionů určeno na centralizované akce a 
zbývajících 10 milionů na „místní“ akce 
BOZP v jednotlivých Organizačních jednot-
kách (OJ). Příděl pro tento účel vychází  na 
678,- Kč/zaměstnanec. Plán akcí BOZP na 
místní úrovni musí být projednán se všemi 
odborovými organizacemi působící u přísluš-
né OJ a do 14. února 2020 zaslán na O10 
GŘ ČD. Prezidium vzalo sdělenou informaci 
na vědomí. 
- informaci o novelizaci vyhlášky MF č. 
114/2020 Sb., o FKSP. Prezidium bylo se-
známeno se skutečností, že od 1. ledna 
2020 došlo vyhláškou MF č. 357 ke změně 
vyhlášky č. 114/2002 Sb., o fondu kulturních 
a sociálních potřeb. V reakci na výše uvede-
né se u zaměstnavatele Správa železnic, 
státní organizace připravuje změna Rámco-
vých zásad pro tvorbu a používání FKSP v 
roce 2020 a Zásad hospodaření s centralizo-
vanými prostředky  FKSP pro rok 
2020.   Prezidium obdrženou informaci vzalo 
na vědomí. 
- informaci o plánovaném jednání  místně 
příslušných odborových organizací při 
GŘ ČD, které je plánováno na 9. ledna 2020.  
- přípravě podkladů a námětů na provozní 
poradu vedoucích zaměstnanců ČD, a.s. 
s představiteli odborových centrál, která 
proběhne dne 27. ledna 2020. 
 
Příští pravidelné zasedání P-FVČ proběh-

ne v Praze dne 29. ledna 2020.  

Jednání prezidia FVČ 

 

 

 
Prezidium Federace vlakových čet upozorňuje, že v plánu 

sportovních akcí na letošní rok došlo u akce  

„Bowling - XV. ročník  celostátního turnaje železničářů“   

k upřesnění termínu konání a akce proběhne ve dnech 

8. - 9. dubna 2020 

Upřesnění termínu bowlingového turnaje 
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Zprávy a informace 

➽ - změna názvu SŽDC 
Na základě zákona č. 
367/2019 Sb., ze dne 17. 12. 
2019, kterým je provedena 
novelizace zákona č. 
266/1994 Sb., o drahách, se s 
účinností od 1. 1. 2020 mění 
název Správa železniční do-
pravní cesty, státní organizace 
(SŽDC) na Správa železnic, 
státní organizace. Ostatní 
náležitosti se nemění a všech-
ny dosud platné dokumenty 
zůstávají nadále v platnosti. 
 
➽ - Pokyn ředitelky odboru 
cenotvorby a produktové 
komunikace GŘ ČD č. 
17/2019 
Dne 3. 1. 2020 byl FVČ doru-
čen výše uvedený Pokyn, kte-
rým, z důvodu změny pravidel 
pro zřizování a rušení pokla-
den vyplývajících z nově uza-
vřených smluv s objednateli 
veřejné dopravy nebo smluv 
na zajištění dopravní obsluž-
nosti, ředitelka O14 dočasně 
pozastavuje platnost usta-
novení čl. 1. - 4.1. dokumen-
tu č. 20 „Opatření k rušení, 
zavádění pokladen, stanove-
ní prodejních dob pokladen, 
zapojení smluvních prodej-
ců a sankcím vůči smluvním 

prodejcům“ Sborníku SR14.  
Ustanovení ostatních článků 
platí přiměřeně i nadále. 
Celý dokument bude následně 
revidován a jeho ustanovení 
budou v souladu s výše uve-
deným aktualizována.  

Informace k čerpání příspěvku z C-FKSP na rekreace /zájezdy/ 

TDM 2020 pro zaměstnance Správy železnic, státní organizace 

Informaci O10 GŘ Správy železnic poskytujeme v plném nezkráceném znění: 

Ve středu 8. 1. 2020 byla na webových stránkách CK ČD travel otevřena sekce 
„PRO ZAMĚSTNANCE“ s nabídkou zájezdů pořádaných CK ČD travel (včetně vybra-
ných zájezdů od smluvních CK). Ceny jsou snížené o maximálně možný příspěvek 

z C-FKSP. K výpočtu ceny za celou přihlášku může žadatel použít nástroj 
„kalkulačka“ v popisu rekreace. 

Na výběr jsou dvě možnosti: 

A) Rekreace/TDM  jsou zveřejněny přímo na webu CK ČD travel: Žadatel 

vyplní v STKR žádost o rekreaci (či TDM) a odešle v STKR příslušnému zaměstnanci 
OS. 

B) Rekreace není zveřejněna v nabídce CK ČD travel, ale je v nabídce 

„smluvních“ CK: Žadatel vyplní v STKR žádost o rekreaci, do Poznámky uvede 
název pořádající smluvní CK, potřebné informace a dostupné identifikační 
údaje k rekreaci a odešle v STKR příslušnému zaměstnanci OS. Zejména je pod-
statné funkční telefonické spojení na zaměstnance, aby CK ČD travel mohla řešit 
napřímo případné nejasnosti. 

CK ČD travel dostane informaci o vytvořené rezervaci. Pokud ceny zadané do STKR 

souhlasí s aktuálními cenami, bude vystavena faktura na celkovou částku na za-
městnavatele a odeslána na příslušnou organizační složku. OS fakturu proplatí až 
poté, co od žadatele obdrží potvrzení o jím uhrazené částce (= cena snížená o pří-

spěvek z C-FKSP). V případě jakýchkoliv nesrovnalostí bude CK ČD travel kontakto-
vat žadatele a informace upřesní. Rekreace u smluvních CK objednává přímo 
CK ČD travel na základě údajů uvedených v žádosti v STKR – není 
v žádném případě možné, aby zaměstnanec objednal rekreaci přímo na 

webu u smluvní CK !!! 

Nabídka zveřejněná na webu CK ČD travel: Žadatel objednáním souhlasí se 
všeobecnými záručními podmínkami CK ČD travel, a to i za své rodinné příslušníky.  
Změna jména či drobné úpravy v průběhu rezervace nejsou zpoplatněny. Dětské 
ceny jsou kalkulovány s přihlédnutím na dotace. Případné další termíny i aktuální 
ceny je možné najít na webových stránkách smluvních CK. 

Nabídka smluvních CK nezveřejněná na webu CK ČD travel: Žadatel objedná-

ním souhlasí s všeobecnými záručními podmínkami pořádající smluvní CK, a to i za 
své rodinné příslušníky, včetně stornopoplatků a poplatků za další změny 

v rezervaci. Klientům, kteří cestují s dětmi, doporučujeme, aby si pečlivě spočítali 
cenu pro dospělou osobu v případě „dětí zdarma“ (náklady na děti jsou vždy přičte-
né k ceně za dospělou osobu). Výše dotace: 300 Kč/den tuzemský pobyt, 500 Kč/
den zahraniční pobyt, maximálně však 50 % ceny rekreace/zájezdu. 

Všechny zájezdy objednávané prostřednictvím ČD travel jsou včetně ces-
tovního pojištění a pojištění na storno (v hodnotě 600 Kč/osoba). 

Smluvní CK: Exim Tours/Fischer, Travel Family (VTT, VIAMARE, Vítkovice 
Tours, Kovotour),  Blue Style, Mayer Crocus, Fede.  

Tento Informační list - občasník pro vnitřní potřebu vydavatele vydala:  Federace vlakových čet - prezidium 
       P.O. BOX 1431 

    111 21 Praha 1  
tel/fax 972241235; tel.972241237, 972241238 
E-mail:   FVCPHAsek@fvc.cd.cz                  Web: www.fvc.cz 

➽ - Informace pro zaměstnance ČD, a.s. - změna postupu při proplácení poplatku za výpis ze zdravotní dokumentace   

 

Dle informace O10 GŘ ČD (č.j. 4921/2019-O10) s účinností od 1. 1. 2020 zaměstnavatel proplácí poplatek za zhotovení výpisu 
ze zdravotní dokumentace pro potřeby Lékařského posudku prostřednictvím vyúčtování mzdy v nejbližším možném termínu. 
Doklad přiložte neoddělitelně k Lékařskému posudku o zdravotní způsobilosti a předejte obvyklým způsobem na cen-

trum personálních služeb (přímo nebo prostřednictvím komandujícího, strojmistra apod.). 
Metodika k proplácení poplatku za výpis ze zdravotní dokumentace nutného pro vystavení lékařského posudku o zdravotní způ-
sobilosti zaměstnance je k dispozici na centru personálních služeb a pro zájemce z řad členské základny FVČ i na prezidiu FVČ. 


